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На пя рэ дад ніНа пя рэ дад ні  ��

КОД 
СЛА ВЯН СКАЙ 
КУЛЬ ТУ РЫ — 
ДУ ХОЎ НАСЦЬ

У Цэнт ры куль ту ры «Ві-
цебск» у дзень ад крыц-
ця ХХV Між на род на га 
фес ты ва лю мас тац-
тваў «Сла вян скі ба зар 
у Ві цеб ску» прой дзе 
«круг лы стол» па тэ ме 
«Куль ту ра і мас тац тва 
як кры ні ца раз віц ця ду-
хоў на-ма раль ных каш-
тоў нас цяў. Ро ля СМІ ў 
фар мі ра ван ні агуль най 
куль тур най пра сто ры 
сла вян скіх на ро даў».

Да ўдзе лу ў раз мо ве, якая 
пач нец ца вы ступ лен нем мі-
ніст ра ін фар ма цыі Бе ла ру сі 
Лі ліі Ана ніч, за про ша ны вя до-
мыя ў кра і не і за яе ме жа мі 
ме дый ныя пер со ны — мі ністр 
куль ту ры Бе ла ру сі Ба рыс 
Свят лоў, стар шы ня На цы я-
наль най тэ ле ра дыё кам па ніі 
Ге надзь Да вы дзька, кам па зі-
тар Алег Елі се ен каў, спя вак 
Пётр Ял фі маў, ды рэк тар На-
цы я наль на га гіс та рыч на га 
му зея Алег Рыж коў, укра ін скі 
му зыч ны прад зю сар Ула дзі-
слаў Ба гін скі, ды рэк тар між-
на род на га цэнт ра куль тур ных 
су вя зяў «Із ра іль — Бе ла русь» 
Ар кадзь Кру мер, ды рэк тар 
фон ду ка зах стан ска га фес ты-
ва лю «Баз тар гай» Кар лы гаш 
Аб ды ка ры ма ва, про та і е рэй 
Фё дар Поў ны, па эт-пе сен-
нік Іван Юр кін, жур на ліст ка 
Люд мі ла Кру шын ская, на род-
ны ар тыст Бе ла ру сі Ана толь 
Яр мо лен ка, мас тац кі кі раў нік 
тэ ат ра «Ляль ка» Вік тар Клім-
чук і шмат хто яшчэ з гас цей і 
ўдзель ні каў «Сла вян ска га ба-
за ру ў Ві цеб ску».

Сяр гей ШЫЧ КО.
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Мі нус ча ты ры ну ліМі нус ча ты ры ну лі  ��

ЛІК ПА ЧЫ НА ЕЦ ЦА 
З КА ПЕЙ КІ
З бан ка ма та мі і ін фа кі ёс ка мі трэ ба «раз маў ляць» 
на мо ве но вых гро шай

На двор'еНа двор'е  ��

ХВА ЛЯ МОЦ НЫХ ДАЖ ДЖОЎ
Іс тот на па цяп лее толь кі на на ступ ным тыд ні

Сён ня на тэ ры то рыі Бе ла ру сі ў асноў ным бу дзе гас па-
да рыць ха лад на ва тая ня ўстой лі вая па вет ра ная ма са, 
а па поў на чы кра і ны ада б'ец ца ўплыў ат мас фер на га 
фрон ту і будзе воб лач на з пра яс нен ня мі. Пе ра важ на 
па паў ноч най па ло ве Бе ла ру сі прой дуць ка рот ка ча-
со выя даж джы, маг чы мы на валь ні цы, па ве дам ля юць 
спе цы я ліс ты Бел гід ра мет эацэнт ра.

Ве цер за ход ні ўме ра ны, удзень па ры віс ты. Мак сі маль ная 
тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень бу дзе да ся гаць плюс 18—23 гра ду-
сы. У су бо ту да нас за ві тае ак тыў ная сіс тэ ма фран тоў, якія змя-
шча юц ца з тэ ры то рыі Поль шчы. Та му на боль шай част цы кра і ны 
ча ка юц ца ка рот ка ча со выя даж джы, удзень у асоб ных ра ё нах 
моц ныя. Мес ца мі пра гры мяць на валь ні цы. Мі ні маль ная тэм пе-
ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 10—15 цяп ла, а мак сі маль ная 
ўдзень — плюс 16—23 гра ду сы. По тым ат мас фер ныя фран ты 
пач нуць па сту по ва ады хо дзіць на су сед нія ра ё ны Ра сіі, а на за-
хад кра і ны рас паў сю дзіц ца воб ласць па вы ша на га ат мас фер на га 
ціс ку. Та му ўна чы на ня дзе лю на боль шай част цы тэ ры то рыі, 
а ўдзень мес ца мі прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, уна чы ў 
асоб ных ра ё нах ча ка юц ца моц ныя даж джы. Мес ца мі маг чы мы 
на валь ні цы. Уна чы ча ка ец ца 10—15 цяп ла, а ўдзень — ад плюс 
18 да плюс 25 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Гэ та хоць і быў звы чай ны 
буд ны дзень, але лю дзей на 
Каст рыч ніц кай пло шчы ста-
лі цы са бра ла ся шмат. Пе рад 
ва ча мі мі на коў з'я ві лі ся ма-
та цык лы і аў та ма бі лі, па якіх 
мож на вы ву чаць гіс то рыю 
бе ла рус кай ДАІ! Тут і «Маск-
ві чы», «Жы гу лі», «Вол га» з 
роз ных эпох, і, без умоў на, су-
час ныя «Край сле ры», на якіх 
сён ня пра цу юць су пра цоў ні кі 
Дзяр жаў та інс пек цыі.

Ка лі ў 2000 го дзе Анд рэй 
ГУ РЫ НО ВІЧ, су пра цоў нік 
спец пад раз дзя лен ня «Стра-
ла» МУС, прый шоў пра ца ваць 
у ДАІ, та кіх рэт ра-аў та ма бі ляў 
у га ра жы ўжо не бы ло. Бы лі 
ін шыя. Больш ма гут ныя і кам-
форт ныя. Але і за той час, па-
куль ён пра цуе ў пра ва ахоў ных 
ор га нах, аў та парк Дзяр жаў та-
інс пек цыі па спеў знач на аб на-
віц ца.

— Та ды яшчэ бы лі УАЗ-
2108, якія ў на ро дзе на зы ва лі 
«вась мёр ка мі», але не ўза ба ве 
мы па ча лі ез дзіць на ма шы нах 
мар кі «Опель», — ка жа Анд-
рэй, які на па ра дзе вы кон ваў 
ро лю ва дзі це ля ад на го з рэ-
тра ма бі ляў. — А за раз мы 
пра цу ем на су час ных, больш 
ма гут ных аў та ма бі лях.

— Па мя та е це, якую са мую 
вя лі кую хут касць вы ціс ка лі 
на служ бо вым аў то?

— Звы чай на на спі до метр 
не гля дзіш. Ад нак мак сі маль-

ная хут касць на «Опе лі Вект-
ра» скла да ла 260 км/г. Гэ та 
бы ло ча ты ры га ды та му, ка-
лі пра сле да ва лі «Мер се дэс». 
Скон чы ла ся ўсё па спя хо ва. 
Ма шы ну спы ні лі. За ру лём 
ака заў ся не цвя ро зы кі роў ца.

Акра мя аў та вы ста вы гос ці 
па ба чы лі экс па зі цыю фор мы 
су пра цоў ні каў ДАІ роз ных пе-
ры я даў, вы ста ву дзі ця чай твор-
час ці на тэ му бяс пе кі да рож на-
га ру ху. А за вяр шы ла ся свя та 
кан цэр там з удзе лам бе ла рус-
кіх вы ка наў цаў. Кі раў ніц тва 
Дзяр жаў та інс пек цыі вы ра шы-
ла ад зна чыць юбі лей ную да ту з 
раз ма хам і за пра сі ла 600 ве тэ-
ра наў, дзей ных су пра цоў ні каў. 
Са ма му па жы ло му ўдзель ні ку 
ме ра пры ем стваў — 91 год.

Дзміт рый КАР ЗЮК, на-
чаль нік упраў лен ня Дзяр-
жаў та інс пек цыі МУС, у раз-
мо ве з жур на ліс та мі ад зна чыў, 
што рэ ва лю цый ных зме наў у 
струк ту ры да рож най мі лі цыі не 
бу дзе, але ён па ста віў ча ты ры 
за да чы для раз віц ця ДАІ.

— Пер шая — гэ та пра фе-
сій ная пад рых тоў ка: ад вя-
дзен ня ад мі ніст ра цый на га 
пра цэ су да контр ава рый най 

пад рых тоў кі, — ка жа на чаль-
нік Дзяр жаў та інс пек цыі. — 
На ступ ная — ства рэн не кам-
форт ных умоў, каб кі роў ца мог 
ехаць і не па ру шаць пра ві лы 
да рож на га ру ху. Трэ цяя за-
да ча — ар га ні за цыя пра віль-
на га тэх ніч на га кант ро лю за 
вы ка нан нем ПДР. Сён ня ад на 
ка ме ра мо жа за мя ніць мно гіх 
ін спек та раў. Але ўсе срод кі 
кант ро лю па він ны пра віль на 
ўжы ва цца. А сэнс чац вёр тай 
за да чы — у ства рэн ні па зі тыў-
на га імі джу су пра цоў ні ка Дзяр-
жаў та інс пек цыі.

У сваю чар гу Ігар 
ШУ НЕ ВІЧ, мі ністр унут ра ных 
спраў, пад час кан цэр та за ўва-
жыў, што асноў най за да чай ДАІ 
з'яў ля ец ца ўста наў лен не парт-
нёр скіх ад но сін удзель ні каў да-
рож на га ру ху і аў та ін спек та раў. 
Сён ня ў Бе ла ру сі на ліч ва ец ца 
больш за 4 міль ё ны транс парт-
ных срод каў, ад нак Дзяр жаў та-
інс пек цыі ўда ец ца стрым лі ваць 
ава рый насць на да ро гах.

Та рас ШЧЫ РЫ. 
taras@zviazda.by
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На мес нік прэм' ер-мі ніст ра На тал ля Ка ча на ва лі чыць, 
што пра ве дзе ная дэ на мі на цыя спрос ціць раз лі кі ў паў-
ся дзён ным жыц ці як звы чай ных жы ха роў кра і ны, так 
і тых, хто не па срэд на ў пра цы су ты ка ец ца з ліч ба мі. 
На яе по гляд, ні я ка га па вы ша на га ажы я та жу ў кра і не 
ня ма аб са лют на. «Не ўзні кае цяж кас цяў і пры раз лі ках 
у ганд лё вых аб' ек тах. Тут ста рыя і но выя цэн ні кі бы-
лі вы стаў ле ны за га дзя», — пад крэс лі ла яна ня даў на, 
ка мен ту ю чы пер шыя вы ні кі дэ на мі на цыі.

Гэ та са праў ды так, але на пер шым эта пе мы па він ны ін-
ды ві ду аль на перайсці на но вы фар мат гро шай і на ву чыц ца 
бес праб лем на ка рыс тац ца па слу га мі бан каў скіх пры лад са-
ма аб слу гоў ван ня. А тут сён ня ёсць ню ан сы...

На га даю, што да 1 лі пе ня аба зна чэн не на шай ва лю ты пры 
элект рон ных раз лі ках зна чы ла ся як BYR, а пас ля дэ на мі на цыі 
ста ла BYN. Гэ та, ка лі ў BYR мы ра ней пла ці лі, на прык лад, 61400 
руб лёў, то ў BYN бу дзе 6,14 руб ля. Так, ця пер усе бан ка ма ты, 
ін фа кі ёс кі і бан каў скія тэр мі на лы дзей ні ча юць у сіс тэ ме но вых 
гро шай, дзе по бач з руб ля мі пры сут ні ча юць ужо і ка пей кі. Тут 
па куль усё зра зу ме ла.

Усе мы хут ка атры ма ем (ці ўжо атры ма лі) за роб ле ныя за 
чэр вень гро шы на плас ты ка выя карт кі і, маг чы ма, пой дзем іх 
част ко ва зды маць. Пас ля та го як карт ка трап ляе ў бан ка мат, 
яго пра гра ма пра па нуе нам зняць на вы бар 5, 10, 20 ці 50 руб лёў 
або ін шую су му. Ка лі вам хо піць па ка за ных на эк ра не гро шай, 
то вы ціс ка е це на вы бра ны на мі нал і атрым лі ва е це не аб ход ную 
ку пю ру. Кры ху ін шы ал га рытм ка рыс таль ні ка «плас ты кам» бу-
дзе пас ля вы ба ру оп цыі «ін шая су ма». Тут вам пра па ну ец ца 
са ма стой на на браць не аб ход ную су му ў асоб ным пус тым рад ку. 
Праў да, ця пер гэ ты ра док не зу сім пус ты, бо там уз ні кае стар та-
вая ліч ба 0,00. Ка лі ця пер мы прос та на ціс нем на ліч бу 5, то на 
эк ра не з'я віц ца 0,05, што ад па вя дае 5 но вым ка пей кам. Та кім 
чы нам, для та го каб клі ент зняў з бан ка ма та, на прык лад, 500 
руб лёў, яму трэ ба на кла ві я ту ры на браць ліч бу 5 і плюс ча ты ры 
ну лі. У гэ тым вы пад ку 50 000 ка пе ек ма шы на аў та ма тыч на пе-
ра вя дзе ў руб лі, ка лі на эк ра не бан ка ма та бу дзе 500,00.

Та кі ж ал га рытм на бо ру нам не аб ход на бу дзе вы кон ваць пры 
апла це «плас ты кам» па слуг ма біль ных апе ра та раў, а кры ху 
паз ней і ка му наль ных па слуг у ін фа кі ёс ках. На прык лад, мой 
апе ра тар Velcom пра ду гледж вае мі ні маль ны пла цеж у па ме ры 
0,15 но вы мі, ці 1500 руб лёў ста ры мі, а на конт мак сі маль най 
су мы там ін фар ма цыя ад сут ні ча ла.

На вош та я вам гэ та пад ра бяз на так тлу ма чу? Спра ва ў тым, 
што ў пер шыя дні пас ля дэ на мі на цыі бан ка ма та мі і ін фа кі ёс ка мі 
для вы кон ван ня больш скла да ных апе ра цый ка рыс та лі ся вы-
ключ на са праў ды сме лыя клі ен ты. І на ват яны ча сам не ад ра зу 
ра зу ме лі, што трэ ба ра біць. А праз адзін-два тыд ні бан каў скі мі 
пры ла да мі пач не ка рыс тац ца ма са вы спа жы вец. Яму трэ ба 
за га дзя пад рых та вац ца, каб раз бі рац ца з гэ ты мі ну ля мі-ка-
пей ка мі і не за блы тац ца.

Але, га лоў нае, я бы па ра іў ужо ця пер дак лад на са бе ўсвя до-
міць мак сі маль ную су му гро шай, якую вы збі ра е це ся па клас ці 
на тэ ле фон. У свой час мая дач ка пра сі ла мя не па клас ці на яе 
тэ ле фон 50, та ды яна ме ла на ўва зе 50 ты сяч. Дня мі чуў ад зна-
ё ма га, што той па ана ло гіі па клаў на свой смарт фон 70 руб лёў 
но вы мі, а гэ та бы ло на па ра дак больш ад за пла на ва на га (700 
ты сяч на ста рыя гро шы!).

Жы роў кі — у BYN і BYR
Кі раў ніц тва жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі па ра і ла пад-

на ча ле ным ар га ні за цы ям пас ля дэ на мі на цыі дру ка ваць ра хун кі 
за ка му наль ныя па слу гі з ука зан нем но вых і ста рых цэн, па ве-
дам ляе прэс-служ ба ве дам ства.

Пла ну ец ца, што ў жы роў ках, якія прый дуць у лі пе ні (за чэр-
вень), кошт па слуг бу дзе па ка за ны ў но вых цэ нах. А по бач бу-
дуць пуб лі ка вац ца цэ ны ў ста рых гра шах у якас ці да ве дач най 
ін фар ма цыі.

Па доб ны фар мат ін фар ма цыі ў жы роў ках за ха ва ец ца да 
кан ца го да, па коль кі, па вод ле ўка за Прэ зі дэн та аб дэ на мі на цыі, 
у пе ры яд па ра лель на га ха джэн ня ста рых і но вых гро шай (з 1 
лі пе ня па 31 снеж ня) усе, хто пра дае та ва ры, аказ вае па слу гі 
або вы кон вае ра бо ты, па він ны па каз ваць цэ ны ў двух ва ры ян-
тах — з ну ля мі і без іх.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Учо ра ў Мін ску прай шло па ся джэн не 
На цы я наль на га са ве та па пра цоў ных і 
са цы яль ных пы тан нях. У ім узя лі ўдзел 
прад стаў ні кі ўра да, праф са юзаў і рэс-
пуб лі кан скіх аб' яд нан няў най маль ні-
каў. У цэнт ры ўва гі ўдзель ні каў па ся-
джэн ня бы ла вы пра цоў ка ўзгод не най 
па зі цыі ўсіх трох ба коў па рэа лі за цыі 
са цы яль на-эка на міч най па лі ты кі.

На мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ула дзі мір 
СЯ МАШ КА ад зна чыў ста ноў чыя тэн дэн цыі ў 
эка но мі цы кра і ны за пер шае паў год дзе гэ та га 
го да, якія пра яў ля юц ца ў пер шую чар гу ў тым, 
што ўда ло ся стры маць ін фля цыю, і вы ка заў 
упэў не насць, што на пры кан цы го да ін фля цыя 
не пе ра вы сіць 12% — гэ та пра гноз ныя ліч-
бы на 2016 год. Ула дзі мір Ся маш ка на га даў, 
што ў гэ тай пя ці год цы ста іць за да ча кож ны 
год ства раць па 50 ты сяч пра цоў ных мес цаў. 
Па вод ле слоў ві цэ-прэм' е ра, спра ва зда чы, 
якія па сту пі лі з мі ніс тэр стваў і ве дам стваў, 
га во раць аб тым, што гэ тыя па каз чы кі вы-
трым лі ва юц ца.

Як па ве да мі ла на мес нік мі ніст ра эка но-
мі кі Іры на КАС ЦЕ ВІЧ, пры ма юц ца ак тыў ныя 
ме ры па пра ца ўлад ка ван ні лю дзей на ство-
ра ныя пра цоў ныя мес цы. За кошт ства рэн ня 
но вых прад пры ем стваў у пер шым квар та-
ле сё ле та бы ло пра ца ўлад ка ва на больш за 
9 ты сяч ча ла век, за кошт рас шы рэн ня ўжо 
дзе ю чых вы твор час цяў — больш за 6 ты сяч 
ча ла век. Ра бо та па ства рэн ні пра цоў ных мес-
цаў зна хо дзіц ца на асаб лі вым кант ро лі ўра да. 
Пры гэ тым, як ад зна чы ла на мес нік мі ніст ра 
эка но мі кі, ма са ва га вы зва лен ня ра бо чай сі лы 
не бы ло да пу шча на. Больш за тое, у апош нія 
ме ся цы, па сло вах Іры ны Кас це віч, на зі ра ец ца 
па ве лі чэн не по пы ту на ра бо чую сі лу. У цэ лым 
на сён няш ні дзень, па звест ках ве дам ства, 
на ад ну ва кан сію прэ тэн ду юць 1,5 бес пра-
цоў ных.

Бы лі так са ма аб мер ка ва ны праб лем ныя 
пы тан ні ў ра бо це ін ды ві ду аль ных прад пры-
маль ні каў. Іх коль касць, па звест ках на 1 кра-
са ві ка 2016 го да, ска ра ці ла ся больш чым на 
9 ты сяч ча ла век у па раў на нні з ана ла гіч ным 
пе ры я дам мі ну ла га го да, што скла дае 3,9%. 

Ра зам з тым апош нім ча сам на зі ра ец ца 
па ве лі чэн не лі ку на ня тых ін ды ві ду аль ны мі 
прад пры маль ні ка мі ра бот ні каў — іх коль касць 
у па раў на нні з 1 кра са ві ка мі ну ла га го да вы-
рас ла на 6 ты сяч. Гэ та зна чыць, па сло вах 
на мес ні ка мі ніст ра эка но мі кі, не ка то рыя ІП, 
якія не спра ві лі ся з но вы мі па тра ба ван ня мі, 
пе рай шлі ў на ём ныя ра бот ні кі.

Мі ніс тэр ства эка но мі кі ця пер пра цуе над 
тым, каб змя ніць гэ ту не га тыў ную тэн дэн цыю 

і на рас ціць ма лое і ся рэд няе прад пры маль-
ніц тва. Бы ло ство ра на не каль кі пра цоў ных 
груп па ра шэн ні праб лем ных пы тан няў, што 
ты чац ца ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, у 
вы ні ку ра бо ты якіх са мыя вост рыя праб ле мы 
бы лі зня тыя. Ця пер рых ту ец ца пра гра ма са цы-
яль на-эка на міч на га раз віц ця да 2020 го да, у 
якой пра пі са ны сур' ёз ныя ме ра пры ем ствы для 
ства рэн ня спры яль на га дзе ла во га клі ма ту.

Так са ма Мі нэ ка но мі кі да пра цоў вае пра ект 
па ста но вы На цы я наль на га бан ка і Саў мі на па 
ўня сен ні змя нен няў па вы ка ры стан ні пла цеж-
ных тэр мі на лаў. Згод на з па ста но вай, мож на 
бу дзе вы ка рыс тоў ваць адзін пла цеж ны тэр-
мі нал не каль кі мі ІП, а так са ма адзін тэр мі нал 
ад ным ІП, ка лі ў яго не каль кі ганд лё вых кро-
пак. Яшчэ адзін мо мант: пла цеж ны тэр мі нал 
не аб ход на бу дзе вы ка рыс тоў ваць, толь кі ка лі 
ся рэд ня ме сяч ная вы руч ка ІП за квар тал пе ра-
вы шае 300 ба за вых ве лі чынь.

Аб мяр коў ва лі ся і пы тан ні са цы яль най аба-
ро ны на сель ніц тва ва ўмо вах ня прос тай эка-
на міч най сі ту а цыі. Гэ та да ты чыц ца за ха ван ня 
са цы яль ных га ран тый для пра цоў ных ка лек-
ты ваў, а так са ма ўзроў ню за ра бот най пла ты, 
па ве лі чэн ня да па мо гі па бес пра цоўі і інш.

У пры ват нас ці, як за яві ла прад стаў нік Мі-
ніс тэр ства эка но мі кі, у ця пе раш ні час вя дзец-
ца ра бо та над пра ек там ука за аб ды фе рэн-
цава ным па вы шэн ні да па мо гі па бес пра цоўі.

Праф са ю зы вы сту пі лі за та кія но ва ўвя-
дзен ні ў за ка на даў стве як стра ха ван не ад 
бес пра цоўя і ад банк руц тва най маль ні ка. 
Так, пры банк руц тве прад пры ем стваў лю дзі 
час та за ста юц ца без за роб ку. Але ра бот ні-
кі не па він ны за ста вац ца без кам пен са цыі і 
страч ваць за роб ле ныя гро шы. Трэ ба ства раць 
га ран тый ныя фон ды для вы пла ты зар пла ты ў 
та кіх вы пад ках, лі чыць стар шы ня Фе дэ ра цыі 
праф са юзаў Бе ла ру сі Мі ха іл ОР ДА.

Акра мя та го, лі дар праф са юзаў ад зна чае: 
«Па ста но ва Са ве та Мі ніст раў ад 31 лі пе ня 
2014 го да №744 «Аб апла це пра цы ра бот ні-
каў» дак лад на вы зна чае, што зар пла та па-
він на рас ці толь кі з рос там пра дук цый нас ці 
пра цы. Мы з гэ тым згод ныя: зар пла ту трэ ба 
за ра біць. Але па він на так са ма вы кон вац ца 
фор му ла: не рас це зар пла та — не рас туць 
і цэ ны».

— Кож нае прад пры ем ства гля дзіць, як і за 
кошт ча го зні зіць вы дат кі, але гэ та не па він на ад-
бы вац ца за кошт са цы яль ных га ран тый, — упэў-
не ны стар шы ня Фе дэ ра цыі праф са юзаў. — Гэ та 
не пры маль ная фор му ла. Ма ец ца ка лек тыў ны 
да га вор, у якім ёсць дак лад ныя га ран тыі, якія 
праф са ю зы вы зна чы лі з най маль ні ка мі. Сён ня 
штуч на іх зні жаць не маг чы ма.

Свят ла на БУСЬ КО. buskо@zvіаzdа.bу
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У цэнтры ўвагіУ цэнтры ўвагі  ��

НЕ ЗА КОШТ СА ЦЫ ЯЛЬ НЫХ 
ГА РАН ТЫЙ...

З на го дыЗ на го ды  ��

РУХ ПА ПРА ВІ ЛАХРУХ ПА ПРА ВІ ЛАХ
Свой 80-га до вы юбі лей Дзяр жаў та інс пек цыя ад зна чы ла па ра дам 
рэт ра- і су час най аў та тэх ні кі, вы ступ лен нем ма та цык ліс таў

Ства рэн не но вых пра цоў ных мес цаў, за ра бот ную пла ту 
аб мяр коў ва лі ўрад, праф са ю зы і най маль ні кі


